

СВ-DOC-4312  
27.08.2015г.

**ДО  
ЗАИНТЕРЕСОВАНИТЕ ЛИЦА  
ПО ПРОЦЕДУРА НА ДОГОВАРЯНЕ С ОБЯВЛЕНИЕ  
С РЕФ. № PPS 15-045**

**Относно:** Постъпило запитване по документацията за участие в процедура на договаряне с обявление за сключване на рамково споразумение с реф. № PPS 15-045 и предмет: „Изготвяне на цялостна проектна документация за изграждане, реконструкция, ремонт и нови присъединявания, чрез кабелни и въздушни линии СрН и НН на територията на Направление София област и Плевен”

**УВАЖАЕМИ ГОСПОЖИ И ГОСПОДА,**

Във връзка с постъпило запитване с вх. № СВ-DOC-7805/13.08.2015 г. и на основание чл. 29, ал. 2 от ЗОП, предоставяме разяснение по документацията за участие в процедура на договаряне с обявление за сключване на рамково споразумение с реф. № PPS 15-045 и предмет: „Изготвяне на цялостна проектна документация за изграждане, реконструкция, ремонт и нови присъединявания, чрез кабелни и въздушни линии СрН и НН на територията на Направление София област и Плевен”, както следва:

**Въпрос 1:** Относно проекти за въздушни линии – за строеж на ЖБ стълбове се изисква част конструкции – чие задължение е изработването на този проект.

**Отговор на Въпрос 1:** Не е необходимо да се изготвя част „Конструктивна“. В работния проект част „Електрическа“ проектантът следва да включи и детайл „Разрез на фундамент“ на използваните видове стълбове и разхода за този чертеж-детайл да го калкулира в Количествено – стойностна сметка в т.1.2 до т.1.8 включително.

**Въпрос 2:** Относно проекти за въздушни линии - за строеж на ЖБ стълбове се изисква част геодезия – вертикална планировка – чие задължение е изработването на този проект.

**Отговор на Въпрос 2:** В проектите за въздушни линии – за строеж на ЖБ стълбове, не се изисква част „Геодезия“ – „Вертикална планировка“.

**Въпрос 3:** „Процедиране на вещни права по повод учредяване право на строеж, право на прокарване или преминаване – административно-организационни дейности, свързани с получаване на право на прокарване, преминаване и учредено право на строеж”

- В тази позиция включва ли се специално ползване на пътища I и II клас от републиканската пътна мрежа. В случай, че не се включва към коя позиция се отнася?
- В случай, че общинските администрации изискват учредяване право на преминаване и право на строеж в имот публична собственост чие задължение е учредяването на тези права?
- В случай на учредяване на право на преминаване през частни имоти – какъв е редът на процедурата и чие задължение е?
- Отнася ли се изработването на план схеми за електрификации на ПУП-ПП към позиция № 9?

**Отговор на Въпрос 3:**

- Специалното ползване на пътища I и II клас от републиканската пътна мрежа не се включва в цитираната по-горе позиция от КСС, а се включва в позиция 10 „Съгласуване на проект, всички части със съответните инстанции за издаване на разрешение за строеж“ от КСС.
- Формално учредяване на право на преминаване и прокарване на съоръжения на техническата инфраструктура през имоти, представляващи публична собственост, не е необходимо, доколкото с нормативната уредба е предоставено право на разпределителното дружество безвъзмездно да използва пътища, улици, тротоари и други имоти публична собственост, за благоустрояване – за прокарване, скачване, преминаване и поддържане на въздушни и подземни електропроводи. При необходимост от учредяване право на строеж за площадкови енергийни обекти в публична собственост, процедурата по учредяване право на строеж се осъществява от ВЪЗЛОЖИТЕЛЯ.

- Редът за учредяване на право на преминаване през частни имоти е следният:
  - Проектантът предава списък на ВЪЗЛОЖИТЕЛЯ на засегнатите имоти и техните собственици заедно с техните координати, списък на засегнатите площи и сервитутни ивици на всеки имот и съдейства за учредяването право на преминаване.
  - ВЪЗЛОЖИТЕЛЯТ след това сключва договор със съответните собственици на засегнатите имоти за вещните права.
  
- Изработването на план схеми за електрификации на ПУП се включва в позиция № 9 „ПУП - парцеларен план - изработване, съгласуване и утвърждаване“ от КСС.

**Въпрос 4:** Относно позиция № 11 – „Процедиране на издаване на разрешение за строеж“ тази позиция задължение на проектанта или на надзорната фирма е?

**Отговор на Въпрос 4:** Позиция 11 „Процедиране на издаване на разрешение за строеж“ от КСС е задължение на Проектанта.

**Въпрос 5:** Относно позиция № 4.3 – „Заснемане и нанасяне в кадастър, включително и изваждане на удостоверения на въздушни и кабелни линии /ще се възлага и за съществуващи към момента ел.съоръжения собственост на възложителя/“ – тази позиция се отнася само за линейни обекти, при случай, че не е нанесена сградата чие задължение е нанасянето на сградата?

**Отговор на Въпрос 5:** Нанасянето на сградата е задължение на проектанта, като в дължината на трасето се включва и обиколката на съоръжението, което е необходимо да бъде заснето.


**Въпрос 6:** Относно учредявана на специални ползване на пътищата от АПИ се изисква проект част „пътна“ – чие задължение е изработването на този проект.

**Отговор на Въпрос 6:** В случай на необходимост от учредяване на специално ползване на пътища, да бъде включено като детайл в част „Организация и безопасност на движение“ и „Възстановяване на пътни и тротоарни настилки“ в т. 7 от КСС.

**Въпрос 7:** Процедиране на разрешение за преминаване на воден обект от Басейнова дирекция и процедиране преценка за екологична оценка от РИОСВ/МОСВ не могат да се определят като съгласвателна процедура – към коя процедура се отнасят?

**Отговор на Въпрос 7:** Когато обекта преминава през воден басейн, разходите ще бъдат заплащани по т. 12 от КСС „Процедиране на вещни права по повод учредяване право на строеж, право на прокарване или преминаване – административно-организационни дейности, свързани с получаване на право на прокарване, преминаване и учредено право на строеж“.

С УВАЖЕНИЕ,

  
РАЛИ МАНЧЕВ  
УПЪЛНОМОЩЕН ЮРИСКОНСУЛТ НА  
„ЧЕЗ РАЗПРЕДЕЛЕНИЕ БЪЛГАРИЯ“ АД